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Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, nas dependências da Secretaria Municipal de Administração da Prefeitura Municipal de Porto  
Alegre, sito a rua Siqueira Campos, 1300 – 14o. andar, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de Justiça e Segurança(COMJUS) com 
seguinte pauta: 1)Leitura da ata da reunião anterior; 2)Informes; 3) Proposta de comunicação e 4) Assuntos Gerais.  Foi feita leitura da ata, por 
mim, Secretário, sendo aprovada por  todos sem ressalvas. O Coordenador e Conselheiro Bruno abriu as inscrições para os informes sendo o primeiro o 
Conselheiro Rodney que informou que hoje, às quatorze horas, na quadra da Escola de Samba Imperatriz Dona Leopoldina, ocorreu uma sensibilização 
sobre violência doméstica com Centro de Referência da Mulher Vânia Araújo e a Delegacia da Mulher, e, no dia vinte e um de abril, às onze horas, no  
Centro Vida ocorrerá o lançamento do Programa RS+Igual com a presença do Governador e diversas atividades sociais e institucionais. O próximo foi  
eu, Conselheiro João Alberto, que disse que é permanente a falta das representações institucionais no Fórum Regional do Humaitá. O Conselheiro  
Vosmar agradece ao Conselheiro Gabriel, representante da Secretaria de Justiça e Segurança, pela execução do Programa RS na Paz, com construção da 
praça da juventude, participação da Brigada Militar, também agradeceu a Guarda Municipal. Também falou sobre a mobilização da comunidade no 
Orçamento Participativo para buscar recursos federais para investimentos na região. Pergunta o que o COMJUS sabe sobre os projetos do PRONASCI.  
Finalizando diz que haverá uma reunião com o Secretário Busato sobre as contrapartidas dos empreendimentos imobiliários na região. A Conselheira  
Leci justifica sua falta por problemas de saúde, mas, que vem participando do Fórum Regional da Leste. Destaca o trabalho da Guayí junto com o  
Fórum e dos problemas enfrentados com a execução dos projetos pela Fundação de Assistência Social e Cidadania(FASC), devido a demissão dos  
contratados, falta de participação dos adolescentes. Também relata que a empresa contratada é paga com cartão social, há denúncias sobre estupro na  
Fundação e abuso e desrespeito no Centro Regional de Assistência Social. Com relação a não participação da Brigada Militar no Fórum, em conversa  
com o Comandante do décimo primeiro batalhão este veio a afirmar que não tinha sido notificado e que se coloca a disposição. A Conselheira afirma  
que foram entregues todos os convites no batalhão. O Conselheiro Suplente e Assessor Comunitário Marcos disse das dificuldades da assessoria  
comunitária e se coloca a disposição para mobilização do Fórum do Cristal. Pede desculpas por não trazer as cópias da ata e solicita a indicação do  
conselheiro que irá acessar o correio eletrônico institucional do Conselho. A Conselheira Dileta reafirma a falta de participação das representações  
institucionais  no  Fórum da  Noroeste.  Falou  sobre  os  problemas  com  agressões  entre  escolares  das  Escolas  Ana  Nery  e  Argentina,  e  que  foi  
encaminhado a FASC e Brigada Militar. Acha um desrespeito muito grande porque ninguém responde sobre a situação. Já houve duas reuniões da  
comunidade dentro do batalhão e não está sendo aceita a maneira como está sendo conduzida pelo Comandante do batalhão. A patrulha escolar é só de  
nome diz a Conselheira, quando é grave vai o atendimento de rotina. Não há ajuda dos órgãos públicos. Comenta que no Fórum Regional Noroeste o 
clima anda tenso e que o Parque São Sebastião está em pé de guerra porque ainda não foi contatado pelo vigésimo batalhão da Brigada Militar  
conforme informado no Conselho. Concluiu dizendo que está preocupada com a destinação dos bens apreendidos com traficantes serem destinados ao  
poder judiciário.  O Reinaldo informou sobre o Encontro Estadual dos Conselheiros Tutelares a ser realizado, dias doze e treze de abril, das oito às  
dezoito horas, no auditório Dante Barone, Assembléia Legislativa. Lembra que as reuniões do Fórum Regional do Centro não estão acontecendo.  
Pergunta aos representantes da Prefeitura se eles tem alguma informação a respeito? O Conselheiro Gabriel relata que procurado pela comunidade do  
Partenon, através do Conselho Comunitário, para saber quais os projetos que estavam acontecendo na região. Falou da falta de articulação dos órgãos  
da segurança pública. O Conselheiro Rodney falou que existe uma desarticulação entre os órgãos do estado em relação ao Conselho de Prevenção a  
Violência nas Escolas. Fez criticas a falta do Ministério Público, Conselho Tutelar, Vara da Infância e da Juventude no Seminário realizado na região da  
Eixo-Baltazar e ao não comparecimento de vários palestrantes.  Concluiu dizendo da ação do RS na Paz, na Restinga, onde será realizado o Seminário  
de Prevenção a Violência nas Escolas, dias dois, três e quatro de maio, das oito horas e trinta minutos ás dezessete horas. O Brenner informou que estão  
definindo uma data até o final de abril com a finalidade de mobilizar para o Fórum Regional do Cristal. O Conselheiro Bruno relatou sobre a audiência  
com o Secretário, Nereu D'Avila, dia vinte e sete de março de dois mil e doze, onde foram abordados vários assuntos relacionados ao controle social da 
política municipal de segurança. Cobramos a não realização da II Conferência Municipal de Segurança, o Plano Municipal de Segurança, prestação de  
contas, estrutura para o Conselho, posse dos Conselheiros e a falta dos órgãos municipais nas reuniões do Conselho e Fóruns Regionais. O Reinaldo  
sugere que o Conselho utilize os espaços de comunicação de outros segmentos. O Conselheiro João Alberto apresentou a proposta de comunicação:  
Objetivo: Dar visibilidade para as ações do conselho, e buscar a articulação com outros segmentos da sociedade. Comunicação eletrônica: Correio 
eletrônico; blog ou página na internet; boletim eletrônico mensal e Redes sociais. Continuar com as convocatórias com uma semana de antecedência  
juntamente com a ata da reunião anterior e disponibilizar a ata no blog após a aprovação da mesma.  Comunicação impressa:  Boletim impresso 
trimestral; folheto com as informações do conselho,  leis, atribuições...;  material informativo de campanhas especificas(desarmamento,  exploração  
sexual  de  crianças,  tráfico  de  pessoas,  preconceito,  discriminação...);  cartilha  com as  resoluções  das  conferências;  Montagem de  um panfleto  
informativo para divulgação na comunidade constando calendário dos fóruns e data pré-conferência de todas as regiões;  Comunicação via rádio: 
Divulgar os fóruns de segurança via rádios comunitárias. Outras sugestões: Fazer parceria com o OP para divulgação do calendário de reuniões dos 
fóruns  e  COMJUS;  estabelecer  uma  relação  do  COMJUS com o  Conselho  Estadual;  reestruturação  dos  fóruns;  estabelecer  uma  relação  entre  
coordenação do COMJUS com os fóruns marcando presença nas plenárias;  dar  acompanhamento às  demandas  encaminhadas pelos  fóruns via  
COMJUS. O Coordenador logo após a apresentação abriu as inscrições, sendo o Conselheiro Rodney o primeiro, este destacou a confecção de material  
impresso e que sejam chamadas as instituições com representação no Conselho. O Conselheiro Vosmar comunicou que o blog do Fórum da Lomba foi  
retirado do ar e disse que temos que ter cuidado com as informações disponibilizadas. O Reinaldo sugere uma articulação com órgãos de comunicação.  
O Brenner reforçou a proposta de comunicação e ressalta que o blog da Lomba não pode ser considerado como uma publicação que venha a gerar  
medo ou insegurança na comunidade. Finalizou sugerindo a utilização dos Jornais de Bairros como instrumentos de comunicação do Conselho. O  
Conselheiro e Assessor Comunitário Marcos propôs entregar os convites das reuniões do COMJUS.  O Conselheiro Gabriel sugeriu que se busque, no  
RS na Paz,  recursos para publicação da cartilha.  Encaminhamentos:  Convidar o escritório do PRONASCI para apresentar a situação atual dos 
convênios com a Prefeitura. Marcar reunião com o Prefeito. O Conselheiro Gabriel ficou de marcar reunião com o Secretário de Segurança Pública. A 
Conselheira Dileta sugere, através de oficio, convite ao Secretario Estadual de Justiça e Direitos Humanos, para apresentar a politica de destinação dos  
bens confiscados dos crimes do tráfico de drogas. Solicitar informações a Comissão Parlamentar de Inquérito do Instituto Ronaldinho no que se refere a 
Política Municipal de Segurança. O Coordenador passou a palavra para o Sr. Antônio do Conselho Comunitário do Partenon que fez um breve relato  
sobre a sua experiência na área de segurança e comunitária e finalizou dizendo que a comunidade é órfão dos órgãos públicos. Nada mais havendo a  
tratar, o Coordenador deu como encerrada a reunião, onde eu secretário lavrei a ata que vai assinada por mim e pelo Coordenador. Porto Alegre, 12 de  
abril de 2012.

João Alberto Farias da Fontoura José Antônio Bruno Knob
Secretário        Coordenador

1

2

3

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69


